

## 美西南分團

吳勇為

### 美西南分團概況

#### (1)真福青年來訪

8/26/2023—9/1/2023 四位真福青年(張容芷、陳嘉欣、陳嘉鎮、王雅恩)來訪。我們安排他們參觀 San Diego/Orange County/Los Angeles 附近有關宗教、藝術、人文、教育、社區建設等地方。體驗多元族裔的融合及 Salesian Youth Family Center volunteer service 的工作。Farewell Luncheon 於八月卅一日，星期四，中午在 Tustin 舉行。聚餐的地方是在一家有南方 Bar-B-Que 特色的餐廳。共有廿九位，包括特別來賓蘇崑勇神父、蘇其寬執事、Anne，及 Anne 的小佑寶貝。場面熱烈。南加的團員除了季明慧因孫女感染新冠，志願在家隔離，徐治平因感冒未到，其他都到齊了。



(2) 2023 年美西南第三次季會 9 月 16 日在網路上(Zoom)召開。季會重點：

- 陳麗琴介紹泰澤祈禱。11/18 將在正宇/麗琴家由麗琴帶領大家體驗泰澤祈禱。
- 11/2 or 11/3 甘國棟神父有可能帶領大家操練靈修交談。詳情要等藝甲/廷俠與甘神父溝通後決定。明慧將負責選交談的主題。



(3)卓台執事及周珣於 9/22-9/24 參加/輔導北加夫婦週末營。有七對夫婦報名參加。執事夫婦將於 10/2 回台，11/18 返美。其間將會去大陸探訪懇談會夫婦。

(4) 9/25-9/30 有 12 位團員及朋友參加到 Catalina Island 和 Ensenada 五天四夜的 Mexican 遊輪。詳情請看下面沈藝甲寫的文章。



(5)恭喜徐治平當選下一任美西南分團長。我們共同為團體的使命努力！



## 團員文章分享

### 2023 與真福青年的兩地相逢

劉正宇

今年六月初，經由志弘的提議，我們與從全台即將在八月訪美的四位真福青年先做了一個基隆會師的演練，作為青年們訪美的團隊合作練習。大家（當然也包括我啦！）都非常確實且準時地出現在基隆八堵的火車站前，大家在我們「暖暖」的家談天說地，然後吃個晚餐，也趁這個機會，了解年輕人心中的渴望，真是令人愉悅的一天！

八月底的一個星期一，我們一夥又是按照時程表，確實且準時地會師於美國南加州的 San Juan Capistrano 火車站，不過這時的四位成員，可是已經風塵僕僕地，從台灣到北加州好多天，又到南加州聖地牙哥幾天才抵達我們這裏！得知青年們已經「享受」過幾次美國出名的漢堡，就決定大家在家裏吃便飯囉！



飯後總是得榨榨大家的才藝，然後喜愛彈琴的及喜歡南加海岸的就各自放風囉！晚上正好有 Laguna Beach 特有的 Pageant of the Masters show 及藝術創作展覽，又是恩寵滿滿其樂融融的一天！



## 年輕真好 - 真福青年來訪記

劉執事/周珣

真福青年來訪，大家都非常興奮、緊張。雖然幾個月前大致計劃就已經完成，但是事到臨頭，總是怕忘了什麼，搞砸了什麼，壞了美西南分團的名聲。我們早早就把房間整理好，內外打掃乾淨，冰箱裡也放置了各式早餐、水果，準備迎接貴賓。

八月二十九日，真福青年們暢遊南加最富盛名的迪斯耐樂園。正宇一早就送他們到樂園，並且把行李預先送到我們家。樂園晚上十一點關門，他們就約我們十一點去接他們，算算他們在那裡要玩十五個小時左右，我們只有感歎一聲：年輕真好！夜間十一點，準時和青年們會合，只見他們興奮的情緒仍然浮現在臉上，沒有一絲倦容。回到家，圍桌交談，簡單彼此介紹認識，大概大家都看過事前的文字簡介，也有一見如故之感。分配好臥房，讓大家接上網路，就要他們儘早安眠。

三十日早上，吃了個輕鬆又健康的早餐，我們一車人上了 minivan，開始了一天緊湊的行程。首先回到迪斯耐樂園附近的 **Westin Hotel and Resort** 參觀。這家旅館的主人是香港人，有遠見，早早就買了這樂園邊的地，找機會蓋個國際大旅館。兩年前開張。我們教會的 **Francis** 姊妹在這擔任房價評估的工作，特別請她安排參觀，了解酒店經營、管理、訂價。團員中有人對旅館管理專業有興趣，也可觀摩一番。**Francis** 特別請她負責市場推廣的同事賴小姐帶領大家參觀，從大廳、會議廳、客房、俱樂部、陽台餐廳都一一介紹。最難得是她特別帶我們去看價格最貴、唯一一間的總統套房，寬敞的房間、精緻的家俱，令人嘆為觀止。



Westin Hotel 陽台上眺望迪斯耐樂園

結束後，馬上趨車前往長灘 (Long Beach) 的老人中心。此中心週一到週五提供營養午餐，政府補助，減輕老人負擔。每週一及週三並邀請大樂隊 (Big band) 來演奏、演唱五零六零年代的音樂，老人家也可以聞歌起舞，回到當年風華正茂的時候。午餐時也有老



人義工，服務其他老人。真福青年們能體驗一下營養午餐，了解老人的休閒生活和政府如何服務、照顧老人們。有一位團員在市政府工作，經常舉辦各種社區活動，也可做為參考。大家到了老人中心，先參觀環境及設施，再到餐廳。工作人員知道這些年輕人來訪問觀摩，都表示熱烈歡迎，義工為大家送上今天的午餐 - 鮭魚三明治、沙拉、玉米湯、牛奶、甜瓜，量不大但樣樣俱全。吃完，大廳已傳來大樂隊充滿活力的音樂。雖然這些歌曲青年們大都沒有聽過，但也被音樂節奏感染，氣氛一下就輕鬆起來。今天是以夏威夷風光為主題的舞會，大家穿著色彩鮮艷的服飾，充滿了休閒的度假氣氛。好幾位紳士和女士都過來邀請青年們共舞，他們也大方的應允，邊學邊笑。到了跳排舞時，青年們也下場參與，跳得有模有樣。等到樂隊中場休息，我們就儘興而去，往蓋地博物館開去。



Long Beach 老人營養午餐



由 Big Band 演奏的夏威夷風光舞會

保羅蓋地是石油大亨，喜歡收藏藝術品，和朋友一起欣賞，後來捐出藏品，建立博物館，免費開放給大家參觀。我們進入每一個分館，細看博物館推薦的上品，如梵高、莫奈的佳作。又在陽台上遠眺洛杉磯市以及附近城市的建築，在花園裡欣賞五顏六色盛開的花朵，和大建築師 **Richard Meier** 線條簡潔，曲線變化，和在地山景融為一體的建築。在依依不捨的心情中，離開博物館。



蓋地博物館優美的庭院

加州大學洛杉磯分校（UCLA）就在附近。我們開到西湖村（West Lake Village），看看教授、學生們平常活動的社區，然後步行進入加大校園。首先看到的就是他們的醫學院以及名聞中外雷根醫學中心。沿著小小的斜坡走到學生活活動中心、商品店，更和 UCLA 標誌大黑熊雕像合影留念。這個開放式的校園，雖然車水馬龍，但還是有濃濃的學術氣氛。

看完 UCLA，開車去拜訪住在不遠的團員桂光興、謝浣麗夫婦。他們買了新鮮的 Fish tacos，香味四溢，還有各式水菓、飲料、巧克力招待大家。他們買了幾大盤的 taco，讓青年們體驗一下地道的墨西哥佳肴，到後來大家比賽看誰能吃最多個 taco。享受到美食，又避開行車的尖峯時段，我們才愜意的開回橙縣，結束了一天緊湊的行程。



UCLA 的大黑熊 (Bruin) 雕像



可口的 fish tacos

八月三十一日，我們吃過簡便的早餐，就前往橙縣基督主教座堂。這裡本來是基督教的水晶大教堂，在 Dr. Robert Schuller 牧師領導下，發展迅速，成為橙縣一個有名的地標。他退休之後，經費出現問題，無法繼續經營下去。2012 年二月，橙縣主教府買下了整個園區，並且開始整頓它為天主教會舉行崇拜的主教座堂。2019 年七月才正式祝聖為基督主教座堂，開始舉行彌撒。教堂的管風琴也全部整修，有超過三萬個風管，是全美第三大風琴。青年們參觀了大堂美崙美煥的建築及裝飾，屋頂美觀實用，不同角度的遮陽小板，四面牆上的管風琴，讓人興起意願直達天聽之感。又參觀了尖塔祈禱室，上了希望之塔頂樓（十三樓）的天空中的小教堂，俯瞰橙縣中心地帶。散佈在園區有許多精美的雕塑，更講述著耶穌不同的教導和故事，讓青年們為之神往。





莊嚴宏偉的橙縣基督主教座堂

家中留影

基督主教座堂對面，就是橙市的減價購物中心（The Outlets at Orange）。青年們有興趣去看看許多名牌的平價店，如 Levi's, Adidas, Nike, Forever 21 等等，這個商場算是室外的，走在其中很舒服。只是我們覺得價格尚偏高，看看青年們也沒有怎麼買。

中午是南加服務團的全體團員和青年們相聚的餐會，在 Tustin 的 Lucille's Smokehouse BBQ 烤肉店舉行。好幾位團員早早就到達，安排、選擇坐位區域，等大家到了，預先點餐並寫下內容，讓服務人員準確、快速將菜肴送到每一個人位置。團員們見到這些青年們，都熱情交談，多多互相認識、了解，並爭著合影留念。在羅蘭崗堂區的蘇崑勇神父也來參加，讓氣氛變得更加熱烈。足足三個小時後，全體團員和青年們才依依不捨的互道珍重再見，青年們繼續他們的行程。



籌劃大聚餐的朱嶠/ 葉青夫婦和領隊合影

真福青年的來訪，給我們南加分團帶來一股新的熱情，他們探索世界的情懷及青春洋溢的活力，讓我們覺得，年輕真好！

## 真福青年的愛心與服務

吳勇為

8/31 日下午 farewell party 結束之後，我們 (Maggie、Michael、浣麗、光興、其寬執事、家葆和我) 陪同四位真福青年參訪在洛杉磯的 Salesian Youth Family Center – Maggie 事先安排的一個活動，讓真福青年體驗美國青年人的志工他們在當地社區的服務。

Salesian Youth Family Center，位於洛杉磯 downtown，成立於 1966 年，主要提供 after-school activities and low-cost alternative programs 給附近貧窮家庭六到十八歲的孩子放學後可以去的地方，也是比較安全的地方。

那天中心的負責人為我們介紹中心辦的一些活動與他們服務的項目。之後，真福青年便融入孩子們的活動，和他們互動、交流，發 Maggie 準備的 donuts 給孩子們。嘉欣注意到一位八、九歲的小女孩鞋帶鬆了，她即時蹲下來幫那小女孩繫鞋帶。女孩微笑地看著嘉欣，表示謝意。很溫馨的一幕，讓我感受到真福青年的愛心。



Salesian Youth Family Center 洛杉磯 downtown 真福青年幫忙發 Krispy Kreme donuts 給孩子們

## 真福青年訪美 2023

甄美華 Maggie Lau

感謝主和基督服務團的兄弟姐妹們讓我和 Michael 有機會為台灣來的青年做一點服務，我們是負責接待 8/31 午餐後到 9/1 的安排。由於我們在 2003 年已宣誓成為慈幼協進會（慈



幼會第三會) 成員，所以一直跟隨聖鮑思高神恩為青年服務。這次有機會，當然要讓台灣來的青年親身體驗在不同國家說不同語言，也可以為他人服務。

在 8/31 下午，我們來到 **Salesian Family Youth Center** 參觀，感謝當天服務的義工為我們介紹該中心的服務項目，主要是為貧窮家庭的青少年，讓他們有一個適當安全的地方做課後活動，有好的青年，好的信仰，我們將來的社會會更好，這不是跟基督服務團的「興教建國」理念相同嗎？在 **East Los Angeles** 慈幼會會院服務的 **Fr. Jimmy Nieblas** 也來歡迎我們到訪。

這次接待青年不單只是我們兩老，我家兩個兒子也一起歡迎台灣來的青年朋友，和他們一起吃晚餐。晚上，我兒子 **Nicholas** 還帶他們去 **Hollywood** 逛逛。

9/1 早上，幾位青年說他們不用吃早餐，他們希望我帶他們去嘗嘗廣東式飲茶。我還約了負責載他們去參加加州華人天主教生活營的青年和我們一起飲茶，很高興蘇神父也抽空來與我們相聚。感謝主，在他們出發前，蘇神父還特別為他們祈禱，祝福他們一路平安，主恩滿滿。

這兩天的歡樂，讓我感受到天主「愛」的臨在，無論在何處，我們都與主的家人同在，共沐主恩！



## 同舟共融共濟

沈藝甲

南加服務團的家人們，疫情期間不能相聚一堂，久久不曾相見，非常懷念。每月一次的 **Zoom** 相見歡，遠不如以前大家一同服務、一同聚會，可以相識相知。

分團長勇為、家葆夫婦提議大家同去一次短期墨西哥遊輪之旅，就近從 **LA** 來回，可以 **3-4** 天不必準備食物、接待、清潔善後。專注同舟共濟的共融時光！

這次有 12 位正式團員、預備團員、榮譽團員及朋友參加。是很好的組合。去了 Catalina Island 和 Ensenada。除了結伴同遊、玩船上遊戲、看表演、共餐、多認識墨西哥文化外，在輕鬆愉快的活動中，有許多增加互相認識的交談溝通。當然少不了各人的皈依經驗，和生命中、服務中的奇妙遭遇。

美國團員居住分散，平日少交集。信仰活動必須專注在天主與我上，較少機會看到各人的率真性情。這次遊輪之旅，增加了我們南加分團團員的互相瞭解和真摯凝聚！有人從打麻將中認識別人的真我，我們從一同搭遊輪中深入認識彼此！同心協力！



### 淺談「泰澤祈禱」的美好

陳麗琴

九月初接到分團長吳勇為的訊息，邀我來協助推動有關美西南共同靈修的議題。

當時正巧看到嘉欣（她是今年來美參訪的真福青年之一）離美返台前，撰文分享了在台灣及美國參與「泰澤祈禱」的感動，或許因自己成長及外在環境的不同，雖然她還不是教友，但是卻能在泰澤音樂祈禱的氛圍及樂音中，深深地感受到天主藉由單樞機及服務團對她的厚愛。她的感悟讓我的心被觸動了……心想也許這也是對年輕人福傳、牧靈的好方法喔！於是就大方地回覆願意在 9 月份美西南分團線上季會中簡單介紹一下我所認識的泰澤祈禱。其中包含了：

泰澤的歷史背景—目前每年至少有上萬的年輕人從歐洲及其他世界各地來到泰澤，為的是兩個目的「世界和平」以及對「人類修和」做準備。

泰澤團體生活的內容—主要是希望透過資源共享，來體驗及克服人與人，宗教與宗教之間的問題。也祈許透過團體生活能抹去自己不完全的一面，透過團體共融中，看到天主對自己的召喚和方向。



團體共融方式－透過主題式的各種小組討論，希望達到彼此的理解，以及尋求如何解決彼此紛爭的方法。

泰澤音樂的特色－當時因為到訪者不是每個人都懂法文，所以他們為了尋找一種可以共同祈禱的語言，就開始試著創造出一種團體都可以簡單參與敬拜讚美的音樂。詞曲經常是取自聖詠中的句子或聖經章節，用重複吟唱的方式，讓音樂自然的產生冥想的靜默，收心的效果。這種冥想及祈禱就如 **Centering prayers, Lectio Divina** 「歸心祈禱」。期許這樣的方式可以帶領我們進入天主的國度，產生對天主的信賴感。讓這份信賴感來消除我們每個人內在深處的恐憂和負面情緒。有許多人被泰澤祈禱所吸引就是因為這美妙的音樂及獨特的敬拜讚美儀式；而能夠創造出這麼感人的音樂，最大的因素是有許多有特殊神恩的作曲家們本身就具有很深的靈修生活。這些音樂家們也期許大家能夠隨著音樂在內心深處結出與主相遇的美好經驗！

我們也分享了一下過去的體驗－幾年前，當正宇和我結束輔仁大學神學院開設的「牧靈心理學程」後，我們為自己安排了一次歐洲的朝聖，做為彼此成為「老同學」的獎賞之旅。哈哈！其中有一站特別安排了我心嚮往的「泰澤」之旅。記得當時有位非常熱情接待我們的德國年輕女孩子，她告訴我們，這是第二年來到泰澤做義工，是藉由平日打工省下來的錢來支付自己的旅費。因為她非常喜愛泰澤的團體生活、祈禱方式、議題討論……這一切讓她受益良多。她領著我們四處參觀環境，也帶我們去參與了在「修和堂」的聖詠團練唱。看到了有許多來自各國的青年們，用不同的語言討論著當時有爭議性的社會議題，例如環保、氣候變遷、難民等等…我們也品嚐到了年輕人輪流準備的下午點心，福利社廉價的食品…，雖然一切物資都是那麼的簡單，但每個人臉上卻滿溢著笑容，洋溢著喜樂！讓我感受到這群年輕人正在這片園地活出祈禱式的生活，共同尋求天主的聲音，祂的旨意！這不也是此刻教會所倡導「同道偕行」的縮影？經歷如此的場景，我深信慈愛的天父必會親自帶領，且啟發著這群因祂的名而相聚的年輕人找到自己生命的意義與方向！

經過我簡短地分享，分團就提議今年十一月份以慶祝團慶的名義，在我們家來一次實質實體的「泰澤音樂祈禱」。唉！看來我是越陷越深了！言多必失啊！求主成全吧！